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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

VY_52_INOVACE_K_AS_2.SADA_12

Nazev klicoveé aktivity: V/2 Inovace a zkvalitnéni vyuky v oblasti prirodnich véd
Oznaceni v TK: EU-V/2K-AS-2.sada-C.12

Autor: Mgr. Alexandra Slovakova

Datum vytvoreni: leden 2013

Nazev DUM: Retezova reakce

Vzdeélavaci oblast: Clovek a priroda

Vyucovaci predmeét: Fyzika

Rocnik: 9.

Druh ucebniho materialu: prezentace

Klicova slova: Kriticka velikost, aktivni zona, soucasti reaktoru

Anotace: Prezentace je urcena k lepSimu pochopeni retézové reakce. Formou
animaci si predstavi Stépeni atomového jadra a nasledné casti aktivni zony
jaderného reaktoru. Nasledné vysvétli funkci vSech Casti reaktoru. Formou ovéreni si
poznatkd budou pouzité obrazky z prezentace, které Zaci ve dvojici doplni o hlavni
nazvy.



R0V O reckce
| atomového jaddra dochdzi k
ovani nékolika neutronu

sutrony za urcCitych podminek mohou
vyvolat dalsi stépeni
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BSFAPIIEC0Y samovolné se udrzujici
stepnée reakce:

stavé, ve které je obsah = U
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Je umele navysen nad 80% - pri vhodnem
usporadani dojde ke zmene velikosti, dojde

retézove reakci, a tim vznikne

- v prirode se vyskytuje pouze jediny nuklid, ktery umozni ve vhodnem
usporadani dosahnout kritické velikosti

2. Vv soustave se neutrony zpomaluji, tim se zvysila
pravdepodobnost nového stepeni — zpomalovac
neutronu — latkou zvanou |



IMDERNY REAKTOR

y reaktor je soustava, ve které miize
probihat fizena retézova reakce.




| souCasti reaktoru
Z(’)I‘ICI " ma tvar vdlce

regulacni tyCe

havarijni tyCe
palivové Clanky
technologicky kandl

chladivo + moderdtor( proudici vod

reflektor




Seoucasti reaktoru

de dochdzi k uvolnovani energie retézovou

ONKy- obsahuji mnoho tenkych prutu, které
DAIIVO: uran obohaceny o nékolik procent 2s U
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oderator a chladivo- obsahuje pouze obycejnou vodu

fegulacni tyCe- obsahuji latky, které pohlcujici neutrony,
KdyZ se vykon zvysuje, tyCe se povytahuji, kdyz se vykon
snizuje, tyCe se zasunuji

havarijni tyCe- dojde-li k nehodeé je nutné retézovou
reakci zastavit- ’rcdy se tyCe propadaji do aktivni zony

reflektor- vyuziva se v Setreni neutrony; Zpusobi, ze se
neutfron s jadrem srazi a vrati se zpo’rky do akfivni zony

tflakova nddoba- byva z oceli a musi vydrzet pretiak

vody, chrdni proti z&reni



Oro ucitele:

e obrdzky reaktoru a Sstépeni,
akopirujte je a rozdejte do dvojic, aby
ZACi jednoduse popsali, co se na
obrdzku nachdzi.
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Zité obrdazky:

'/ /office.microsoft.com (obr. 1)
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